

# ЖИЗНЬ АЛТАЯ

Четверг, 2 марта  
№ 48-й  
1917 года.

ТЕАТРЪ  
НОВЫЙ МИРъ  
Е. Е. КОМПАНІЯ

## 2-ая серія СТЕНЬКА РАЗИНЪ (Степанъ удалой)

драма въ 6-ти громадн. част., въ главной роли И. Н. СПЕРАНСКІЙ.

Отдѣльн. части: 1) Насильники. 2) Преемникъ славнаго атамана. 3) Сватовство. 4) Расплата. 5) Невынесло сердце дѣвичьи. 6) Измѣнило счастье.

Входъ только по сеансамъ. Начало 1-го сеанса въ 6 $\frac{1}{2}$  час., 2-го въ 8 $\frac{1}{4}$  час., и 3-го въ 10 час.

Въ виду громадной затраты на приобрѣтеніе означающей картинны Цѣны мѣстамъ повышенены на 10 коп. Музыкальная иллюстрація картины—полный составъ—слонинаго оркестра, 5ти актахъ.

АНОНСъ. Въ пятницу, 3-го марта будеть поставлено СКАЗКА МИРА (царь звуковъ) драмат. кино-поэма въ

одно действие, въ главной роли И. Н. СПЕРАНСКІЙ.

Въ среду, 1-го, и четвергъ, 2-го марта будеть демонстрироваться выдающаяся картина изъ русской жизни,

## СЕМЬЯ КУПЦА СУХАНОВА (Грѣхъ попуталь)

бытовая драма изъ крестьянской жизни въ 5-ти громадныхъ отдѣленіяхъ съ участіемъ въ главныхъ роляхъ знаменитыхъ талантливыхъ артистовъ В. Г. Орловой и П. А. Бакшеса.

Часть 1) Искушение. 2) Соблазнъ. 3) Мучительная борьба. 4) На порогѣ грѣха. 5) Грѣхъ попуталь.

Начало сеансовъ въ будніе дни въ 6 час. 30 мин., въ воскресные и праздничные дни съ 2-хъ часовъ дня.

Цѣны мѣстамъ обыкновенные. Музыкальная иллюстрація—струнный оркестръ французскій составъ.

АНОНСъ: готовится къ постановкѣ Смерть Боговъ (Юлланъ отступникъ) грандозная кино-иллюстрація трилогіи Д. С. Мережковскаго. Внѣзъ по матушкѣ по Волѣ въ 2-хъ серіяхъ въ 8. част.

Циркъ МОДЕРНЪ. Въ четвергъ 2 марта 1917 г. ПРОЩАЛЬНЫЙ БЕНЕФИСЪ В. П. Яншиковскаго. грандозное спорть-бене-

фисное любимица Петроградской и Московской публики знаменитаго чемпиона мира И. В. ЯГО

представление при участіи всей труппы.

СЕГОДНЯ БОРЮТСЯ З ЛАРЫ

русскій боксъ БУТЕНКО противъ БУЙЛОВЪ

рѣшительная борьба ЛЕОПАРДъ противъ ИВ. ЯГО.

рѣшительная борьба КЕННЕДИ противъ ВИЛЬСОНА

Барнаульская Городская Управа

объявляетъ для свѣдѣнія г.г. домовладѣльцамъ, что если при очисткѣ съ крышъ снѣга, будуть противъ дома порваны телефонные провода, то восстановленіе послѣднихъ будетъ устроено за счетъ домовладѣльцевъ.

Съверо-Донецкой и Рязанско-Уральской желѣзныхъ дорогъ, соединяющихъ южную часть Николаевской дороги, продолжено по 8 марта сего года включительно съ ознакомленіемъ условий перевозки пассажировъ, дѣйствующее въ периодъ отъ первого по 28 февраля. Начиная съ 8 марта пассажирскій движеніе будетъ восстанавливаться постепенно, въ зависимости отъ обстоятельствъ: на движение отдѣльныхъ распоряженій Управлѣнія желѣзныхъ дорогъ, о чёмъ каждый разъ будетъ слѣдоватъ надлежащимъ осведомленіемъ публикѣ.

2617

Представитель Уполномоченного по заготовкѣ мяса для действующей арміи Ф. П. Шутковский.

Правление Барнаульского Кредитного Товарищества

предлагаетъ ко слѣдѣнію своихъ членовъ, что въ воскресенье, 5 марта, въ 12 часовъ дня, въ здании Барнаульской Городской Управы, имѣть быть

очередное общее собрание членовъ для рассмотрѣнія и утвержденія слѣдующихъ вопросовъ:

1. Рассмотрѣніе и утвержденіе отчета за 1916 г.

2. Рассмотрѣніе и утвержденіе сметы на 1917 г.

3. Выборъ членовъ Правленія и членовъ Капитала къ нимъ вѣсто выбывающихъ.

4. Выходъ изъ состава членовъ Алтайского союза кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществъ.

5. Объясненіе членовъ изъ состава товарищества, и

6. Текущія дѣла.

Члены товарищества, желающие ознакомиться со отчетомъ и вѣсеннѣмъ книгу, благо-

ворачиваются до днѣ общаго собрания отору отъ 9 час. утра до 2 часовъ днѣ.

Члены товарищества, не внесшіе павмы взносовъ въ суммѣ 10 руб. 50 к. согласно протоколу общаго собрания отъ 26 октября 1916 г. считаются выбывшими изъ состава товарищества, а потому и не могутъ присутствовать на вышеизложенномъ общемъ собрании 5 марта.

2312

Правление.

ДЛЯ ДѢЛЪ ОБЛОЖКИ имѣются въ продажѣ

въ типог. «Алтайск. Печатное Уѣло».

ВЕСЕННІЯ  
дамскія ШЛЯПЫ  
новѣйшіе фасоны.  
Въ магазинѣ  
Михаила Вершинина

Пушкинская, собств. домъ.

супарство, почувствовав свое военное могущество, свое техническое превосходство над союзниками, могло объявить им подать тьму или другим предлогом войну, напаст на них, захватить их области и по своему усмотрению распоряжаться завоеванными землями со всеми их богатствами, какими своим собственностью, одним словом, проявлены хищнических инстинктов одного государства над другим не было никаких реальных преград, кроме вооруженного самозащиты подвергшегося нападению государства.

Правда, в наше время существует целый законов международного права, но т. к. за него не стоит никакой реальной, достаточно мощной силы, то и исполнение требований этого права, насищущих иногда характер только пожелания в действительности не считается для некоторых государств обязательным.

Так, Германия и Австрия, подписавшие в 1899 году на Гаагской конференции мира конвенцию о мирном разрешении международных столкновений, отказались от сделанного ими Англией предложением передать, согласно конвенции, решение австро-сербского конфликта на международном третейском разбирательстве и начали войну. В настолько время в разрешении международных столкновений царит такое же самоуправство производить, какой никогда царил в разрешении споров отдельных индивидов.

Все в дальнем прошлом люди жили, в известных случаях руководствуясь во взаимных отношениях исключительно принципами так называемого права с его кровавой местью, "судите бояться" и т. д.: сам индивид, семья или роды могли выступать в защиту пограничных прав, действуя по отношению к общичку по правилу "око за око, зуб за зуб".

Наши правосознание, сделавшее огромный шаг вперед по сравнению с правосознанием наших отдаленных предков, уже плохо мирится с войнами, затеваемыми народами чисто агрессивными побуждениями, и стремлениями народов к разного рода реваншизмам. Хозяйство современных народов, сделавшееся, вследствие различного рода экономических связей, мировым, терпит от современной войны громкий ущерб.

Только прекращение международных столкновений и мирное сожительство народов, сделает возможным экономическое процветание государства, являющееся залогом общего человеческого прогресса. Поэтому необходимо потребность нашего ближайшего времени является созданием такой международной организацией, своего рода интернационального трибунала, который мог бы положить конец современному порядку вещей, когда одно государство, почувствовав свою военную и техническую мощь, бросается на своих соседей в целях политического или только эгоистического поработить их (что мы и видим на примере с Германией, начавшей войну с державами согласия).

Но нужно также забывать о все увеличивающемся влиянии на государственную жизнь во всех странах демократии, которая в будущем несомненно послужит большой движущей силой. Недавно знаменитый французский политический писатель Жорес не залог до нынешней войны говорил, что если ожидаемая европейская война не вспыхнет еще в течение лета двадцати, то едва ли она уже станет возможной, т. к. этого не допустить демократия, политическое значение которой к тому времени должно во много раз увеличиться.

Не следует также упускать из виду того обстоятельства, что за время войны значительно поблек срестья священной собственности, которая еще чаще и чаще рассматривается нынешними воюющими государствами, (европейскими) как только средство, действительно служить государственным интересам, при чем государство определяет не только область приложения капитала, но и разрывы прибыли, идущий в пользу капиталиста. Таким образом, из несограниченного хозяина своей собственности капиталист обращается постепенно в своего рода только управляющего, кто не может не иметь огромного воспитательного значения как для самой буржуазии, так и для других классов населения, в смысле укрепления в них правильного взглядов на капитал, на его служебную роль для общества.

Трудно, конечно сказать, какова будет та будущая организация, которая должна нормировать взаимные отношения народов, мирным способом разрешив их конфликты—будет ли это быть в роде лиги мира, рисуемой укоре-нением в них правильного взгляда на капитал, на его служебную роль для общества.

но одно только можно с достаточной вероятностью утверждать, что жестокие уроки современной войны для человечества не пройдут даром, и оно, обагренное "собственной кровью", из простого инстинкта самосохранения, покрывающего сознание той огромной пропасти, какая открылась между его современной жизнью и величественными идеалами правды и справедливости, должно отыскать пути к устранению катастрофы, в рога разыгрывающейся сейчас переполнающим глазами и создать международную организацию для разрешения всякого рода споров и недоразумений.

## ПОСЛЕДНИЯ ИЗВЕСТИЯ

► В Германии. Корреспондент газеты "Русская Воля" бессовольствовал с германофилем настроенным голландцем, долгое время жившим в Германии.

По его словам, военное положение и продовольственная нужда вызывают в Германии большой упадок духа. Приходится говорить о полном изменившемся национальном характере.

Население, ко всему безразличное, стремится только к миру.

Разрастается тайное революционное движение; циркулируют тысячи провозглашений. Либкнехт стал каким-то идолом.

► Забастовка на заводах Круппа. В Германии забастовка имеет статистический характер.—Из 45,000 рабочих бастует 18,000, требующих увеличения продовольственного пайка.

Равным образом подтверждается слухи о пожаре на заводе Конке.

Убытки достигают нескольких миллионов. Сгоревшая постройка занимала целиком гектар.

► Польский марк. Постановлением ген. фон-Безелера в Польше вводится польская марка в качестве разменной монеты. Новая польская марка будет отчеканена из жестянины и алюминия в количестве 20 миллионов. Польская марка будет иметь одинаковое с германским достоинство.

► Вопрос об образовании армии в Польше. По сообщениям из Варшавы, на днях ожидается опубликование манифеста государственного совета, призывающего польский народ к сражению. Совет, однако, ограничился предложением добровольно записываться в ряды армии.

► Железнодорожное сообщение Англии с Африкой и Азией. "Русская Воля" из Парижа сообщают: Английские и французские инженеры выработали грандиозный план железнодорожного сообщения: Англия—Африка—Азия, путем прорытия туннелей в Ламанш и в Гибралтар, отсюда по африканскому побережью, линия должна направляться непосредственно на Суэц и далее через Месопотамию и Персидский залив в Индию.

► Дело рабочей группы военно-промышленного комитета. Произошедшее раскрытие по делу рабочей группы военно-промышленного комитета судебных следователей по особо важным делам, Юревича, до-правившего на днях обвиняемых, находящихся в доме предварительного заключения. Следователь пришел к заключению, что члены рабочей группы, пользуясь предоставленными им правами, совершили преступления, предусмотренные 102-й статьей Уложения о наказаниях и что дела их, на основании статей 178-й и 201-й, Полов. подсудно военному суду. Дальнейшее направление дела зависело от заявления управляющего министерством юстиции.

► Бесьда с генералом Брусиловым. Корреспондент газеты "Р. В." имел беседу с главнокомандующим армиями юго-западного фронта генерал-лейтенантом Брусиловым о положении дела на фронте. Генерал Брусилов высказался так:

«Вся русская армия стоит чрезвычайно крепко на своих местах. Мы настолько сильные противники, что, по моему, опасности наступления нет. Добиться значительного успеха противника ни в коем случае не сумеет. Если бы ему удалось добиться временных незначительных успехов, то мы сумеем ликвидировать их, хотя бы они сбрасывались в больших силах. Могу сказать ст. уверенно, что не приходится опасаться серьезных выступлений, могущих иметь тяжелые для нас последствия».

Бесьдующее наступление англичан в Месопотамии уже сказалось на персидском участке нашего кавказского фронта взятием Хамидана, но на европейском театре войны это может

иметь лишь слабое и незначительное значение в никоем случае.

► Вильсоном, или какой другой, |

По всему съездились, которая мы имеем, Германия переживает въ смыслѣ продовольствія тяжелое время, и кажется даже, что ея положение въ этомъ смыслѣ близко къ катастрофическому, что, безъ сомнѣнія, облегчаетъ наши чисто боевые задачи.

► Железнодорожные кражи. На ст. Батайск открыты грандиозные хищения товаров; пропадали цѣльные вагоны мануфактуры; пытывались организованная железнодорожная шайка; арестовано 35 человекъ; среди нихъ высокопоставленные лица, съвѣщи, стряпчими. Въ течение года кражи оставались нераскрытыми. Установлено, что одни вагоны мануфактуры были проданы за 600 тысячъ. Раскрытие продолжается. Предполагаютъ участие въ шайке высшихъ железнодорожныхъ служащихъ.

"Бирж. Вѣ." по тому же поводу пишутъ:

Признаюсь, это "умаленіе части" Манасевича-Мануйлова подѣтствовало на всѣхъ, какъ ушатъ холохной воды.

Изъ толстаго тома, составляющаго шантажно охранную биографию этого "дѣятеля", взята одна строка, и шантажъ очень большого роста спрятался въ табакерку.

— Гдѣ же спрашивается, итальянская глава изъ жизнеописанія великаго человека?

— Куда провалилась эпопея съ подложными японскими документами, которые проваливались русскому правительству за настоящіе?

И, наконецъ, куда же вообще за-пропалился личный секретарь бывшаго премьер-министра Штирмера, торговавшаго мѣстами, получавшаго взятки и грозившаго направо и нальво обысками, арестами и высылками?

Увы! на авансценѣ фигурируетъ только "мѣлкій бѣсъ"—маленький наивный мошенникъ, къ которому Фенна предъявляется банальный вопросъ:

Согласитесь, что это все равно, какъ если бы судили Азѣфа за нарушение тишины и порядка.

— Обвиняемый Евно Азѣфъ! Въ 1903 году въ городѣ Рѣстовѣ вы изволили нарушить тишину? Дворники изволили обругать "пьяныхъ рыболовъ"? Городовому оказались непонятіе?

Предѣлы обвинительного акта въ данномъ случаѣ такъ суммы, что общественный интересъ къ этому процессу, несомнѣнно, сведенъ почти къ нулю.

Кому, въ самомъ дѣлѣ, можетъ быть интересенъ какой-то банальный "надзорный совѣтникъ", который обѣщалъ смынъ судебнаго пристава предстать мѣсто въ охранномъ отѣлѣніи, и затѣмъ наудуль и зажилъ деньгами?

— Общество интересуется карьерой Манасевича-Мануйлова во всемъ ее объемѣ и, въ особенности, заключительной главой этой карьеры:

Какимъ образомъ вульгарный угонный типъ могъ вырасти въ такую фигуру? Какимъ образомъ прожженный, многолѣтний шантажистъ, имѣющій всѣ права на арестантскій халатъ, могъ попасть въ личные секретари первого въ Россіи сановника?

Но, повторю, предѣлы судебнаго процесса на этотъ вопросъ—центральный и единственно важный вопросъ—отвѣтъ не наѣлъ, и, такимъ образомъ, шило попрежнему останется въ мѣшкѣ.

Однако, мы все-таки знаемъ, что шило было, что Манасевича-Мануйлова, для которого Фенна подготовила скромный сырый халатъ, еще совсѣмъ недавно былъ правой ру-

## Обзоръ печати

Дѣтище г. Рейна.

По поводу отклонения комиссіей Гос. Думы законопроекта объ учрежденіи главного управления государственного здравоохраненія "Русск. Вѣ." пишутъ:

«Въ защиту созданного во вѣнчанномъ порядке нового вѣдомства выступилъ самъ творецъ его, академикъ Г. Е. Рейнъ, рука обрѣзуя со своимъ творческимъ проф. Разумовскимъ и предсѣдателемъ медицинскаго совѣта проф. Сиротинскимъ.

Доводы, при помощи которыхъ Рейнъ отстаивалъ свое вѣдомство, были достойнымъ и извѣстныемъ.

Равнымъ образомъ подтверждается

слухи о пожарѣ на завѣде Конке.

Убытки достигаютъ несколькихъ миллионовъ. Сгорѣвшая постройка занимала целикомъ гектаръ.

► Акула большой воды.

Если я не ошибаюсь. Иванъ Федоровичъ Манасевичъ-Мануйловъ могъ спасти въ настѣнное время приближенію 25 лѣтній юбилей своего шантажно-правократической и охранно-медицинской дѣятельности.

Это, въ полномъ смыслѣ слова, акула большой воды, которая на про-странствѣ четырехъ вѣка нестопу-нно сплавляла за русскимъ государственнымъ кораблемъ и питала, главнымъ образомъ, человѣчиной.

О подвигахъ Манасевича-Мануйлова имѣется цѣлая литература и притомъ на насколькихъ языкахъ:

— На итальянскомъ, на французскомъ, на японскомъ и на русскомъ.

Но по странной пропинѣ судьбы, передъ петроградскимъ судомъ представились какъ-то сына судебнаго пристава первого въ Россіи сановника?

Но, повторю, предѣлы судебнаго процесса на этотъ вопросъ—центральный и единственно важный вопросъ—отвѣтъ не наѣлъ, и, такимъ образомъ, шило попрежнему останется въ мѣшкѣ.

Однако, мы все-таки знаемъ, что шило было, что Манасевича-Мануйлова, для которого Фенна подготовила скромный сырый халатъ, еще совсѣмъ недавно былъ правой ру-

онъ помѣстить въ одной изъ га- зетъ небольшую замѣтку о положеніи русской торговли и промышленности въ годы войны". Замѣтка эта должна была имѣть форму бесѣды съ предсѣдателемъ Соединеннаго Банка графомъ В. С. Татищевымъ.

Манасевичъ-Мануйловъ согласился исполнить просьбу Хвостова, обѣщая отослать "газетное собесѣданіе" въ Парижъ знакомому корреспонденту газеты "Темпъ". О вознагражденіи Манасевича-Мануйлова за эту услугу никакъ речи не было, и Хвостовъ полагалъ, что Манасевичъ-Мануйловъ, какъ журналистъ, вполнѣ удовлетворился гонораромъ отъ парижской га

зеты.

31 йуля Хвостовъ привезъ Манасевича-Мануйлову условленную рукопись на французскомъ языке, но Манасевичъ-Мануйловъ, небрежно принялъ статью, заявивъ, что комиссія, ведущая разысканіе неправильныхъ дѣятельныхъ кредитныхъ учреждений въ связи со спекуляціей, очень занята разысканіемъ дѣятельности Соединеннаго Банка.

Это сообщеніе "произвело на Хвостова поражающее впечатлѣніе, такъ какъ указанная выше комиссія подъ предсѣдательствомъ генерала Батышкина какъ разъ въ этотъ периодъ времени произвела цѣлью ряда обысковъ и арестовъ среди крупнѣйшихъ финансистовъ и биржевиковъ Петро-града.

Въ дальнѣйшемъ разговорѣ Манасевичъ-Мануйловъ дѣлъ помянулъ Хвостову, что онъ, Манасевичъ-Мануйловъ, "свой человѣкъ" въ комиссіи генерала Батышкина и можетъ уладить это дѣло.

Послѣ этого разговора Хвостовъ немедленно вернулся въ Москву для извѣщенія правленія объ угрожающей опасности Соединеннаго Банка. Во второе поѣздѣніе Хвостовъ Манасевичъ-Мануйлову, какъ къ знакомому журналисту, съ просьбой, не можетъ ли

кой премьер министра и что духъ Манасевича сказывался на русскихъ дѣлахъ.

Теперь начнъ смѣшно читать, что сильные и властные люди, вродъ Татищева или арх-миллопера г-на Хвостовикова, искали протекций у охраны-стремулиста и что охраны-стремулиста «общались» имъ и «хорошо» прессу во Франции и министерские портфели въ Россіи.

Намъ смѣшно читать, что такой умный юрист и государственный инспектор, какъ бывший министр внутреннихъ дѣлъ, а чѣмъ слова членъ Государственной Думы, г. Хвостова, разбили свою административную любовь въ единоборствѣ съ Манасевичемъ-Мануйловымъ. Въ карьере Хвостова это была лишь апельсинная корка, случайно попавшая подъ ноги. Но корка сдавала свое кѣло.

История умачливается, конечно, какое участие во всемъ этомъ принималъ г.-Штирмеръ. Но не положить сомнѣнію только одно, что Манасевичъ былъ личнымъ секретаремъ Штирмера и что его роль объяснялась только его связью съ бывшимъ премьеромъ.

Взятки брали секретари.  
Шантажировали секретаря.

Мѣста раздавали секретаря.  
Обысками и арестами пугали секретаря.

Но хотя все это дѣлали секретари, синакъ, на судѣ фигурировалъ лишь обыкновенный «адвокатский советникъ», который въ 1908 году «издѣлъ сина» судебного пристава. И выигрышъ у него 500 цѣлковыхъ, за дѣло въ охраны-тишины въ столице.

Такъ гора родила мыши, и дѣло огромнаго общественнаго интереса, превратилось въ банический процессъ баническаго «адвокатского советника»...

К. М. — А. Яблоновскій  
— С. А. Красильниковъ  
— С. А. Красильниковъ

## По Сибири.

(Отъ собств. корресп.)

Катень-Каргай, Усть-Каменогорска-го уѣзда.

Въ послѣдніе дниѣ января температура стояла 3—5° по R. Сѣнѣтъ, достигавшій на равнинѣ толщиной до 1/2 аршина, теперь покъ дѣйствуетъ солнечнѣйшій лучъ начинаяетъ быстро исчезать. Толщина его нынѣ оставлена уже не болѣе 1/4 аршина и того и гляди, что зимняя дорога, начавшаяся уже черѣдѣть, вотъ вотъ испортится.

Зима прошла при средней температурѣ —7° по R., когда дни 3—4 въ концѣ декабря морозы и достигали до —22° и 24° по R.

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. Населеніе за свою скотомъ, являющимся основой его бюджета очень плохо ухаживаетъ. Скотъ пасется почти безъ призора въ горахъ. Хлѣбъ и даже досытаѣ помѣщений для него не устраиваютъ. Къ домашнему корому его тоже «не приучаютъ». Благодаря этому новая болѣзнь среди скота — явленіе здесь не очень рѣжко. Еще 2 года тому назадъ въ станицѣ Алтайской отъ воспаленія легкихъ пало болѣе 1/3 головъ наличнаго числа коровъ (тысяча съ лишними). Однако этотъ печальный случай не оставилъ никакого впечатлѣнія на мѣстныхъ казаковъ, въ смыслѣ приятии имъ необходимости выѣхъ къ улучшенню способовъ веденія своего скотоводческаго хозяйства.

Сельскохозяйственныхъ работъ въ поѣзѣ и дома обѣянівшіе казаки представляютъ вѣсти почти исключительно свою работницу — киргизамъ. Поэтому не мудрено, что хозяйство ихъ при всѣхъ благоприятствующихъ климатическихъ и почвенныхъ условіяхъ не льетъ въ десятой доли того, что можно было получить при энергичномъ и непосредственномъ веденіи дѣла самими хозяевами; не лишнимъ будетъ отмѣтить также различное явленіе, наблюдавшееся за послѣдніе время въ Нарымскомъ дѣлѣ — это развилиѣ тамъ садоводства прѣѣзжими садистами. Послѣдніе выѣздили изъ Китая личинки и деревца яблони, груши, сливы, персиковъ, абрикосовъ, вишни и винограда. Размножаются эти плодовыхъ деревьевъ на лугахъ р. Нарымы. Растенія эти приились уже и быстро растутъ, такъ что черезъ 1—3 г. будуть, по всей видимости, приносить прекрасные плоды. Сады поселка Бехтиамирскаго Гайса Мухоржанова (60 л.), лишившисъся садиста, взяты на работу, явившись пionеромъ этого дѣла, окотно и энергично распространяютъ идею садоводства плодовыхъ деревьевъ среди окрестнаго населенія... Хорошо бы и полезно бы было, если бы наша агрономія обратила свое вниманіе на развитие этой отрасли сельского хозяйства, обѣщающей очень много для нашего края въ будущемъ.

А. Яблоновскій  
— С. А. Красильниковъ

## Амѣстъ.

### Отклики Сибирской печати.

Предводительская реформа.

Совсемъобразную «продовольственную реформу» даруетъ министр внутреннихъ дѣлъ А. Д. Протопоповъ Сибирь и Приморскому краю:

«Вызваніе войной нарушеніе обычного товарного железнодорожнаго движенія, стихія рабочихъ руку, необходимость расходованія

громаднаго количества продуктовъ первой необходимости для нуждъ армии, повсемѣстное значительное «вадорожаніе жизни» привело министерство къ необходимости «урегулировать» эти явленія оригинальной мѣрой — усиленіемъ полиціи...

Означенные обстоятельства — гласить далѣе цитируемыхъ обяснительной записки министра внутреннихъ дѣлъ къ законопроекту о введеніи полиційской стражи въ губерніяхъ и областяхъ Сибири, Стальнаго и Приморскаго края — «съ самого начала войны начали вызывать во многихъ мѣстностяхъ серьезное броженіе среди населения, которое иногда стало проявляться въ формѣ столкновеній толпы съ про-дѣлывавшими, требовавшими взыскательства со стороны полиціи».

Казалось бы, — пишетъ по этому поводу «Дальняя Окраина», — изъ этого обстоятельства можно лишь вывести заключеніе о необходимости изысканія мѣръ къ облегченію положенія населения, — къ усиленію подвоза, урегулированію транспорта и товарооборота, широкому примененію продовольственной помощи и т. д. Но министр внутреннихъ дѣлъ посмотрѣлъ на эти условия съ чисто полиційской точки зорѣя:

Для борьбы съ продовольственнымъ кризисомъ и дороговизной онъ — продолжаетъ газета — находить необходимые вывести для Сибири и Приморья 1.123 конныхъ урядника, 4,435 пѣшихъ стражниковъ 215 конныхъ стражниковъ.

На эту реформу требуется ежегодное ассигнованіе 2.760.000 руб.

При всемъ стремлѣніи трудно найти оправданіе этой «продовольственной реформы». Въ современныхъ условияхъ нашихъ государственныхъ финансахъ 3 миллиона въ году на совершение невызывающе-ся обстоятельствами усиленіе полиціи — безусловно излишне роскошь. Гораздо большую пользу тутъ же общественному спокойствію на почѣ тѣхъ же продовольственныхъ затрудненій принесли бы эти три миллиона въ годъ, если ихъ употребить на оказаніе продовольственныхъ супъ и пособий, кооперативамъ и общественнымъ организациямъ. Не большую, если не меньшую финансово жертву составило бы порт-франко для продовольственныхъ продуктовъ въ вѣтъ сибирскихъ границъ — разбрѣщеніе ввозить эти продукты безплатно изъ Китая, Монголіи, Манчикирія, Корія и Японіи. А это, несомнѣнно, исключило бы необходимость, во всякомъ случаѣ большепачальную, пополнить кадры полиціи для усиленія страдающаго отъ продовольственной разрухи населенія.

А съ другой стороны, эта по-

ловина дивизіи по численному со-ставу молодыхъ и здоровыхъ военно-обученныхъ людей, гораздо необ-ходимѣе на фронѣ, чѣмъ въ си-бирскихъ лѣбяжахъ.

### Въ гор. училищной комиссії.

Въ засѣданіи комиссіи 27 февраля первымъ обсуждался вопросъ, поднятый на послѣднемъ засѣданіи учительскаго о-ва, обѣ использованіи части прибыли городскаго банка, которая должна пойти на нужды народнаго образования. Было доложено постановленіе городской думы по этому вопросу отъ 24 февраля 1916 года, въ которомъ говорится, что городъ, желая увеличить капиталъ городскаго банка, проплатъ ему участокъ земли по Пушкинск. ул. за 75000 руб. съ тѣмъ условиемъ, чтобы 1/5 отъ этого капитала пойти на нужды народнаго образования. При обсужденіи этого вопроса оказалось, что 1/5 отъ этого капитала представляютъ очень незначительную сумму, что то около 4-хъ тысячъ руб., и, конечно, не могутъ удовлетворить нужды. Кроме этого было неизвѣстно, проведены ли эти деньги по приходной сметѣ города, какъ имѣющіе специальную назначеніе. Но, какъ бы то ни было, а эти 4 тысячи руб. даютъ возможность городу увѣдомлять учащихъ жалованіемъ въ апрѣль мѣсяцѣ и продлить время по изысканію средствъ на содержаніе начальныхъ училищъ. Далѣе было доложено табличка расходовъ на содержаніе личнаго состава начальныхъ училищъ г. Барнаула за исключеніемъ квартирныхъ денегъ заѣзжихъ и жалованія стражниковъ. Оказалось, что на содержаніе личнаго состава начальныхъ училищъ изъ средствъ М. Н. Пр. по концу 1915 года отпускается 21080 р., Западно-Сибирскаго учебнаго округа возмѣщаетъ расходы въ суммѣ 8660 руб. и на городъ ложится расходъ въ 27984 руб. 01 коп.

Слѣдующимъ было заслушано заявление заявляющихъ высшими начальными училищами объ открытии съ сезо-ни мѣнѣющимъ года новыхъ параллелей при вѣврѣнныхъ имъ училищахъ. Ходатайство это мотивировано чрезвычайнымъ наплытомъ учащихъ, размѣстить которыхъ высшіе начальные училища безъ параллелей не могутъ. Постановленіе возбудитъ ходатайство передъ М. Н. Пр. обѣ открытии этихъ параллелей и о принятии расхода по содержанію ихъ на счетъ казны.

Далѣе были доложены довольно лѣ-бо-пыштвіи свѣдѣнія о количествѣ про-пушеннѣи уроковъ преподавателями въ первую половину нынѣшнаго учеб-наго года.

Между прочимъ, было обращено вни-маніе на пропуски уроковъ законоучи-телями. Былъ одной школѣ законоучи-

тель изъ 84 уроковъ пропустилъ 40 уроковъ, при чѣмъ причина такого массового пропуска уроковъ — неизвѣстна. Постановлено довести это об-стоятельство до сѣдѣнія Епархиального училищнаго совѣта. Въ связи съ во-просомъ о пропускѣ уроковъ обсуж-дался вопросъ о присланіи второго запаснаго учителя. Оказалось, что одинъ запаснаго учителя удовлетво-ритъ нужды не можетъ, а такъ какъ, городъ не имѣетъ средствъ на прыгла-шеніе второго запаснаго учителя, то постановлено просить инспектора на-родныхъ училищъ пригласить запас-наго учителя за счетъ М. Н. Пр. Да-ѣ было заслушано отношеніе ди-ректора народныхъ училищъ, послѣдовавшее въ отвѣтъ на ходатайство го-рода о закрытии 2-хъ класснаго училища на горѣ и обѣ открытия вмѣсто него высшаго начального училища за счетъ М. Н. Пр. Въ отношеніи говорится, что всѣ ходатайства обѣ открытии въ губерніи высшихъ началь-ныхъ училищъ въ 1917—18 учебномъ году уже усыпаны по назначению и, следовательно, городъ съ «своими» ходатайствомъ запозжалъ, а къ закрытию существующаго 2-хъ класснаго училища со стороны дирекціи препят-ствій не встрѣчается, при чѣмъ первыѣ классы 2-хъ класснаго училища обратятся въ городское приходское училище съ обычными субсидіями отъ казны. Постановлено вопросъ этотъ обсудить въ присутствіи учащихъ 2-хъ класснаго училища. Въ заключеніе было разъяснено, что заявляющіе училищами должны своевременно оз-боготь выпиской черезъ мѣстные книжные магазины учебниковъ и письменныхъ принадлежностей, необходимыхъ для школы въ 1917—18 учебномъ году т. к. занятія въ школахъ, по всей видимости, прерваны не буду-тъ, а будетъ только закрыть кре-дитъ со стороны города на библиотеч-ные книги и учебная пособія ввиду недостатка средствъ.

Н. Ш.

### Въ обществѣ попече-нія о подкидышахъ.

28 февраля состоялось общее собра-ніе (въ количествѣ 10 человѣкъ) об-щества попеченій о подкидышахъ дѣтей.

По прочтанію годовомъ от-чету, приходъ общества достигаетъ 5941 руб. 18 коп. расходъ 6679 р. 11 коп. Остатокъ на 1917 годъ 262 р. 7 коп. свидѣтельствуетъ о томъ, что прѣтъ, воспитывающій отъ 45 до 50 подкидышей, стечтный годъ закончилъ благополучно. Средства общества при-обрѣтались путемъ членскихъ взносовъ, кружечныхъ сборовъ, крупныхъ и мелкихъ пожертвованій. Жертвователи Второвъ и Смирновъ избраны почет-ными членами о-ва. Затѣмъ, заслу-

говъ дѣлъ. Онъ сообщилъ Хвостову, что подъѣхавшій Соединенный Банкъ, Номеръ вѣза кредитокъ были заблажи-говани, что комиссіи генерала Бар-точкінши не есть никому поощрять и что теперь покъ дѣйствуетъ солнечнѣйшій лучъ начинаяетъ быстро исчезать. Толщина его нынѣ оставлена уже не болѣе 1/4 аршина, и того и гляди, что зимняя дорога, начавшаяся уже черѣдѣть, вотъ вотъ испортится.

Зима прошла при средней температурѣ —7° по R., когда дни 3—4 въ концѣ декабря морозы и достигали до —22° и 24° по R.

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. Населеніе за свою скотомъ, являющимся основой его бюджета очень плохо ухаживаетъ. Скотъ пасется почти безъ призора в горахъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ». арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. Населеніе за свою скотомъ, являющимся основой его бюджета очень плохо ухаживаетъ. Скотъ пасется почти безъ призора в горахъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. Населеніе за свою скотомъ, являющимся основой его бюджета очень плохо ухаживаетъ. Скотъ пасется почти безъ призора в горахъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. Населеніе за свою скотомъ, являющимся основой его бюджета очень плохо ухаживаетъ. Скотъ пасется почти безъ призора в горахъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

Среди мѣстнаго рогатаго скота начинаяетъ появляться нерѣко больныи воспаленіемъ легкихъ. арх-миллопера г-на Хвостовика, который на это время тоже «не приучаютъ».

всемъ итъ еще чиновъ и отвѣт-ственныхъ должностей. «Омъ бра-зить клиентовъ не много, но за-то чѣсто, по поговорѣ безъ поговора. Ни одинъ изъ прошедшихъ первыхъ су-домъ слушаешь застуничество. Мана-севича-Мануйлова не увѣялся успѣхомъ. Тамъ не менѣе вѣра, въ него не слышала и клиентовъ отъ

шавъ заявление врачей Калмакова, Хасина, Велижанина, Депекторского, бр. Киркинских и Орлова, согласно их регулярно оказывать медицинскую помощь альянту прюта, присутствующие приступили къ избранию нового совета. Въ составъ его вошли: М. А. Смирнова, М. Н. Васильева, Н. Ф. Чернобровина, В. С. Орлова, Е. И. Федулова, У. А. Таллаева, В. Н. Петрухина, Г. В. Орловъ, С. Ф. Даниловъ, В. Ф. Еновский, С. В. Еновская, Е. В. Рыбкова, К. С. Кравецъ, Т. Н. Мезенцева, Н. И. Петрухина, С. А. Васильева и К. М. Баевъ.

Избранный предсѣдатель, казначея, секретаря и ревизионной комиссии отложено на пятницу 3 марта, ибо для этого необходимо личное участие всѣхъ, вошедшихъ въ составъ совета.

## Хроника

Отъ редакціи. Вчера петроградскія, московскія и другія россійскія газеты Барнаулъ не получены.

Также не были получены и русскія телеграфныя извѣстія.

Во врачебно-санитарномъ совѣтѣ Значительная часть засѣданія врачебно-санитарного совѣта 28 февраля заняло обсужденіе спорчаго вопроса. Возвращавшійся изъ Томска городской секретарь А. И. Петровъ сообщилъ предсѣдателю совѣта, что онъ выѣхалъ у врачебнаго инспектора коллективное заявление слушающимъ въ городской аптекѣ аптекарскихъ помощниковъ, которые выражали свое недовольство допущеніемъ къ завѣдыванію аптекой А. М. Хомутинникова. Это заявленіе и нало, вѣроятно, врачебному инспектору поводъ предложить городу немедленно пригласить для завѣдыванія городской аптекой провизора.

Въ день засѣданія аптекарскій помощникъ Ф. А. Левицкій подалъ во врачебно-санитарный совѣтъ заявленіе, критикующее дѣятельность г. Хомутинникова и врача А. П. Велижанина по отношенію къ нему, Левицкому.

Совѣтъ не рассматривалъ этого заявленія по существу и вынесъ рѣшеніе: "заключить поступокъ г. Левицкаго, выразившійся въ подачѣ съ другими лицами коллективного прошения о нынѣ врачебногоАинспектора, минуя врачебно-санитарный совѣтъ и городскую управу, въ которомъ заявляется недовольство дѣятельности совѣта и управы, допустившихъ аптекарскаго помощника А. М. Хомутинникова завѣдовать аптекой подъ наблюденіемъ врача А. П. Велижанина, недопустимъ, совѣтъ рѣшилъ немедленно уволить г. Левицкаго отъ службы". Такое же рѣшеніе совѣтъ вынесъ и по отношенію другого, подписанаго прошению о нынѣ врачебнаго инспектора, аптекарскаго помощника В. Н. Юрьевича, которому постановлено сдѣлать замѣчаніе. Городская управа, съ своей стороны, сдѣлала постановленіеъ "дѣлъ рѣшения совѣта".

Новый управляющій городской аптекой. На должность управляющаго городской аптекой врачебно-санитарный совѣтъ избралъ провизора Н. К. Успенскаго изъ Вѣтки.

Въ барнаульскомъ сельско-хозяйственномъ товариществѣ приемъ новыхъ пайщиковъ продленъ до 15 марта. До сего дня поступило пасечныхъ взносовъ до 3000 руб. Рѣшено арендовать для посѣда свободный участокъ земли у фундуковскаго общества размѣромъ до 500 десятинъ. Согласно на слухъ этого участка уже имѣется. Участокъ находится въ 14 verst. отъ ст. Топчиха Алт. жел. дороги.

Изъ зала суда. 28 февраля въ барнаульскомъ окружномъ судѣ слушалось дѣло обѣ инженеръ Алт. жел. дороги С. И. Богдановъ и машинистъ Д. А. Франжоли, обвинявшихся по ч. 2, 1085 ст. уложенія, (причиненіе смерти по неосторожности и не-предусмотрительности). Резолюція суда инженеръ Богдановъ оправданъ, а машинистъ Франжоли приговоренъ къ тюремному заключенію на два мѣсяца и церковному покаянію по усмотрѣнію духовнаго начальства.

Сегона въ окружномъ судѣ, съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей, слушается четыре дѣла, въ томъ числѣ о мѣшканцахъ С. Н. Ершовѣ, С. И. Веремининѣ и др., обвиняемыхъ въ убийствахъ.

Самубийство. Вечеромъ 28 февраля выстрѣломъ изъ револьвера покончилъ съ собой сынъ городского Селянина, мальчикъ 14 лѣтъ. Покойный вернулся изъ типографии Поповой, где онъ работалъ, — начальникъ обѣда, но, не окончивъ обѣда, поднялся изъ стола, взялъ отцовскій револьверъ и вышелъ во дворъ, где и произвелъ выстрелъ въ високъ.

Американская обувь. 28 февраля одинъ изъ зѣнщиковъ купилъ полуночную первую партию американской обуви (4 ящика).

Кража. 28 февраля при посадкѣ на ст. Барнаулъ въ поѣздѣ № 4 у плац-кармана плачущіе воры вытащили 3075 руб. Положеніе никакого не заявлено.

Дознаніе производится. Поправка. Во вчерашнемъ номерѣ, въ отдѣлѣ "Послѣднихъ извѣстій", по нелесмотрѣ въ типографии, имѣсто "На полѣскскомъ фронтѣ", напечатано: "На полѣскомъ фронтѣ".

Редакторъ А. И. Шапошниковъ  
Издатель В. М. Вершининъ.

## Прислуги

### Нуженъ сторожъ

ст. женой, на дачу И. Ф. Смирнова. Приходитъ въ контору магазина: Голевская, 45. 2392

Нужна для домашнихъ услуги плачущая 13-15 лѣтъ Островской пер. (между Берской и Сузунской), домъ Чернинъ № 47, ил. № 1. 2476

Нужна горничная, знающая свое дѣло. Томская, 14, верхъ. 2503

Нуженъ дворникъ одиночный. Желательно грамотный. Справиться рыбный базаръ, лавка Дубровскаго. 2504

Дворникъ муж., ил. № 11, Шумирину. 2519

Нужна прислуга. Берская, ул. № 178. 2541

Нужна прислуга. Павловская, 139. 2588

Нужны рабочие и ученики мальчики, заводъ Антроповъ. З-я Алтайская, на берегу. 2591

Нужна работница парень. Ул. Льва Толстого, № 10, номера "Россия". 2596

Нуженъ кучеръ. Пушкинская № 30. Хмѣлевъ. 2616

Нуженъ работникъ. Вѣская, 53, Косяненко. 2599

Пребудетъ опытная горничная съ рекомендацией. Сузунская, ул. № 112. 2606

Нуженъ дворникъ для молоніи. Пушкинская, 52. 2584

Нужна кухарка, умѣющая готовить. Верская № 134, параллельный ходъ. 2587

Ищу место горничной. Павловская, ул. № 215. 2582

Нужна прислуга и тутъ же отставокъ комнаты. Б.-Олонская, 15 верхъ. 2575

Нуженъ дворникъ желательно инвалидъ. Томская, 92. 2553

Нуженъ кучеръ Неструеву. Приходитъ к-ра Смирнова. Голг., 45. 2628

Нужна горничная. 1-я Алтайская, № 84. 2613

Нужна горничная. Неструевъ. Голевская, № 46, въерхъ. 2607

Ищу место домашней швеи, могу самостоятельно шить и кроить. Берская, № 26. 2548

Нуженъ мальчикъ размыселный въ комнату промысловъственного Отѣла. Ул. Л.-Толстого, № 22. 2610

УДОКИ "Горячій Занятії"

Осипу привозятъ акушерка Шахинская. Павловская, 133. 2293

Срочн. основн. подгот. во всѣ ср-ки. звезд. на волноопр. I, II разр., атт. зврл., запис. только до 6-го марта. 2я Луговая, № 15, верхъ. 2442

Бюро переписки. Принимаютъ ученицы для обучения, на пишущихъ машинкахъ, счетахъ, книго-поискѣ, паспортахъ, въ томъ числѣ о мѣшканцахъ С. Н. Ершовѣ, С. И. Веремининѣ и др., обвиняемыхъ въ убийствахъ.

Самубийство. Вечеромъ 28 февраля въ барнаульскомъ окружномъ судѣ слушалось дѣло обѣ инженеръ Алт. жел. дороги С. И. Богдановъ и машинистъ Д. А. Франжоли, обвинявшихся по ч. 2, 1085 ст. уложенія, (причиненіе смерти по неосторожности и не-предусмотрительности). Резолюція суда инженеръ Богдановъ оправданъ, а машинистъ Франжоли приговоренъ къ тюремному заключенію на два мѣсяца и церковному покаянію по усмотрѣнію духовнаго начальства.

Сегона въ окружномъ судѣ, съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей, слушается четыре дѣла, въ томъ числѣ о мѣшканцахъ С. Н. Ершовѣ, С. И. Веремининѣ и др., обвиняемыхъ въ убийствахъ.

Самубийство. Вечеромъ 28 февраля покончилъ съ собой сынъ городского Селянина, мальчикъ 14 лѣтъ. Покойный вернулся изъ типографии Поповой, где онъ работалъ, — начальникъ обѣда, но, не окончивъ обѣда, поднялся изъ стола, взялъ отцовскій револьверъ и вышелъ во дворъ, где и произвелъ выстрелъ въ високъ.

Американская обувь. 28 февраля одинъ изъ зѣнщиковъ купилъ полуночную первую партию американской обуви (4 ящика).

Краха. 28 февраля при посадкѣ на ст. Барнаулъ въ поѣздѣ № 4 у плац-кармана плачущіе воры вытащили 3075 руб. Положеніе никакого не заявлено.

Дознаніе производится. Поправка. Во вчерашнемъ номерѣ, въ отдѣлѣ "Послѣднихъ извѣстій", по нелесмотрѣ въ типографии, имѣсто "На полѣскскомъ фронтѣ", напечатано: "На полѣскомъ фронтѣ".

Редакторъ А. И. Шапошниковъ  
Издатель В. М. Вершининъ.

## ЖИЗНЬ АЛТАЯ

### Молодой человекъ

иностранецъ ищетъ учителя или учителницу для преподаванія русскаго языка. Телефонъ № 83 2633

Курсы кроекъ и шитья. Принимаются ученицы, бѣдные безплатно. Краху преподадо, по желанію, безъ шитья, пріимка 150 руб. съ матки. Голевская, № 30. Никольская. 2600 80. (верхъ).

Потолю и репеторию по всѣмъ предметамъ средней школы. Специальность-математика и польскій языкъ. Пушкинская, 36, низъ 2589

"На полѣскскомъ фронтѣ", напечатано: "На полѣскомъ фронтѣ".

Редакторъ А. И. Шапошниковъ  
Издатель В. М. Вершининъ.

## ЖИЗНЬ АЛТАЯ

### Молодой человѣкъ

ст. солидными знаниями канцелярскаго дѣла, административныхъ и судебныхъ установлений, ищетъ службу. Могу быть конторщикомъ. Красивый почеркъ. Быстро работо на письмахъ. Отъ военны службы свободенъ. Могу въ отѣзгъ Барнаулъ, до востра, Болконскому. 2573

Торговому Дому "Братья Козловы"

требуются кузнецъ, слесарь и мастеръ для холода колодца. Обращаться въ контору на Набережной Оби. 2625

Дома и квартиры

Продается домъ, Сузунская, 69, справиться. Голевская, 14, 1, флагшт., верхъ. 2283

Сдается дача на горѣ, въ соснов. бору, въ 3-хъ верстъ. отъ города, со всѣми удобствами, 4 комн., кухня, больш. стекл. раздѣл. терраса. Улица: Голевская, углы Соборн. и улицы врача Хомякова. 2443

Отдается квартира въ 4 комнатахъ и кухнѣ. Большая Зиминская, № 7. Тутъ же продается домъ-дача. 2475

Домъ продаётся съ двумя "усадьбами" близъ базара. Б.-Олонская, № 19. 2498

Нужна квартира 5—7 большинъ комнатъ для прюта. Бѣльская, 90, верхъ. 2512

Продается домъ № 149. Уголъ: Берская, 1-я и 1-я Прудская. 2515

Отдается комната 5—7 большинъ комнатъ для прюта. Бѣльская, 90, верхъ. 2516

Продается комната со всѣми удобствами. Пушкинская 80, 1-я Прудская. 2614

Квартира 2 комнаты и кухня съ ст. Б.-Олонская, 1-я Алтайская № 35. 2593

Отдается комната, электрическимъ освещеніемъ. Пушкинская, № 10. 2609

Отдается комната съ всѣми удобствами. Пушкинская 80, 1-я Прудская. 2614

Сдается комната, электрическимъ освещеніемъ. Пушкинская, № 10. 2609

Сдается комната, электрическимъ освещеніемъ. Пушкинская, № 10. 2609